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Выступление 

Руководителя Администрации Главы Республики Карелия – 

Заместителя Главы Республики Карелия Т.П. Игнатьевой 

на заседании Правительства Республики Карелия  по вопросу 

«Об исполнении поручений и указаний Президента Российской Федерации и состоянии исполнительской дисциплины в 2024 году» 

Уважаемый Артур Олегович!

Уважаемые коллеги!
В 2024 году Администрацией Главы обеспечен контроль сроков и качества исполнения поручений Президента. 
Поручения и указания регистрируются и представляются Главе Республики Карелия в день поступления.
Все доклады об исполнении поручений представлены без нарушения срока.

Контроль за исполнением поручений и указаний Президента осуществляется во взаимодействии с главным федеральным инспектором и аппаратом полномочного представителя Президента в СЗФО.
Основные документы, в соответствии с которыми организована работа по исполнению поручений и указаний Президента Российской Федерации в Республике Карелия, вы видите на слайде.

В отчетном году с учетом кадровых изменений в исполнительных органах Администрацией Главы инициировано ознакомление с основными документами вновь назначенных сотрудников исполнительных органов, а также руководителей подведомственных учреждений. 

Руководителям исполнительных органов, подведомственных учреждений, органам местного самоуправления рекомендовано в работе по выполнению указаний и поручений Президента в обязательном порядке руководствоваться методическими рекомендациями. 
Вместе с тем, все мы понимаем, что кадровые изменения – процесс постоянный, поэтому предлагаю поручить исполнительным органам включить указанные документы в списки нормативных правовых документов для изучения и самостоятельного ознакомления при поступлении и прохождении государственной гражданской  службы, а также в перечень вопросов для аттестации госслужащих. 

В Администрации такая работа уже проведена.

В 2024 году поступило 57 прямых поручения, из них 26 – ограниченного доступа  (в 2023 г. – 74 поручения, в т.ч. 28 – ограниченного доступа).

В Администрацию Президента направлено 164 доклада, из них 45 – ограниченного доступа (в 2023 г. ​–  173 доклада, в т.ч. 35 – ограниченного доступа). 

Всего на контроле в исполнительных органах Республики Карелия находилось 253 прямых поручения Президента (в  2023 г. –  ​265). 

Снижение количества поручений, находящихся на контроле в текущем году, объясняется снятием с контроля в 2023 году 27 «ковидных» поручений. 

Всего снято с контроля в 2024 году 68 поручений, в 2023 – 85.
В рамках исполнения  поручений Президента Российской Федерации в частности выполнено и в 2024 году снято с контроля:
 реализованы планы-графики и решены  проблемы граждан, пострадавших от недобросовестных действий застройщиков;

разработаны и утверждены региональные пятилетние планы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства и модернизации коммунальной инфраструктуры;

предусмотрены  меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области оказания услуг по перевозке пассажиров и грузов;

утвержден План осуществления на территории Республики Карелия научно-технической деятельности в области экологического развития Российской Федерации и климатических изменений на 2022 – 2030 годы;

обеспечено  предоставление отдельным категориям граждан субсидий на покупку газового оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков, в размере не менее ста тысяч рублей на одно домовладение;

создан и активно работает орган исполнительной власти, реализующий молодежную политику;

утверждены планы-графики догазификации территорий садоводства и огородничества

и другие.

В связи с уменьшением общего количества поручений снизилось количество поручений с участием ОМСУ с 73 в 2023 году до 59 в 2024 г.

Увеличилось количество поручений с «дорожными картами» со 126 в  2023 г.  до 132 – в 2024 г. 

Это говорит о сложности поступающих  поручений, необходимости межведомственного взаимодействия.  При этом механизм работы по «дорожным картам» понятен  и себя оправдал.  Разработка «дорожных карт» ведется в плановом режиме, обеспечивается контроль за их исполнением.

Распределение поручений Президента между исполнительными органами ​в сравнении с 2023 годом практически не изменилось.

Основная нагрузка (от 20 до 45 поручений) по количеству поручений разделена между шестью исполнительными органами:

1. Администрацией Главы (42 поручения в 2024 г.; 45 – в 2023 г.);
2. Министерством образования и спорта (37 – в 2024 г.; 43 – в 2023 г.);
3. Министерством здравоохранения (24 – в 2024 г.; 32 – в 2023 г.);
4. Министерством экономического развития (32 – в 2024 г.; 31 – в 2023 г.);
5. Министерством социальной защиты (21 – в 2024 г.; 27 – в 2023 г.); 

6. Министерством строительства (25 – в 2024 г.; 27 – в 2023 г.).
Соответственно эти исполнительные органы лидеры по количеству снятых с контроля поручений. 

7 и более поручений снято с контроля в 2024 году в отношении:

1. Министерства здравоохранения (по 13 – в 2024  и  2023 годах);
2. Министерства строительства  (13  – в 2024 г.; 8 – в 2023 г.).
3. Администрации Главы (9 – в 2024 г.; 11 – в 2023 г.);
4. Министерства образования и спорта (8 – в 2024 г.; 20 – в 2023 г.);
5. Министерства природных ресурсов (7 – в 2024 г.; 1 – в 2023 г.);
Заместители Главы и заместители Премьер-министра несут персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение поручений Президента. 

По всем документам обеспечен контроль качества подготовки информации.

Осуществляется еженедельный мониторинг исполнительской дисциплины руководителей исполнительных органов Республики Карелия.

По результатам контрольных мероприятий принимаются решения о проведении служебных проверок в отношении виновных лиц и/или применении мер материального воздействия. Аналогичная работа проводится исполнительными органами.

В отчетном году дважды применялись меры материального воздействия в отношении двух руководителей исполнительных органов, в 2023 году – 4 раза.
Продолжена работа по повышению эффективности организации исполнения поручений и указаний Президента исполнительными органами Республики Карелия.

В 2024 году неоднократно вносились уточнения в региональный Порядок исполнения поручений и указаний Президента Российской Федерации, в том числе:

введено понятие «сложное поручение»;

установлен особый порядок контроля в отношении «сложных поручений»;

унифицированы сроки представления информации о ходе и результатах исполнения «сложных поручений»;

введено требование о представлении проектов докладов с информационной запиской, содержащей информацию о наличии или отсутствии рисков неисполнения поручения в установленный срок, предлагаемых мерах и решении о проведении служебной проверки.
С прошлого года введена практика рассмотрения отдельных поручений Президента на совещаниях под председательством Первого заместителя Главы Республики Карелия – Премьер-министра Правительства Республики Карелия с приглашением руководителей исполнительных органов. Это позволяет всесторонне рассмотреть вопросы выполнения поручения и принять дополнительные  меры для его безусловного исполнения.

Внесены изменения в Регламент Правительства Республики Карелия, в соответствии с которыми исполнительные органы при подготовке предложений о проведении мероприятий  под председательством Главы Республики Карелия должны направлять информацию об имеющихся поручениях и указаниях Президента по рассматриваемому вопросу.

Во исполнение указания Президента Российской Федерации от  сентября 2024 года № Пр-1709 распоряжением Главы Республики Карелия от 1 октября 2024 года №  447-р в региональном порядке предусмотрена необходимость предварительной проработки обращений высшего должностного лица субъекта Российской Федерации к Главе государства с полномочным представителем Президента Российской Федерации в СЗФО и профильными федеральными органами исполнительной власти.

Для конкретизации требований к подготовке указанных обращений, с учетом разъяснений полномочного представителя Президента в Северо-Западном федеральном округе, направленных в октябре 2024 года в адрес высших должностных лиц постановлением Правительства Республики Карелия от 25 декабря 2024 года № 459-П внесены изменений в Регламент Правительства Республики Карелия, предусматривающие дополнение Регламента разделом «Порядок подготовки обращений в адрес Президента Российской Федерации».

Прошу руководителей исполнительных органов обратить на это особое внимание, обеспечить выполнение требований на уровне министерств и ведомств, держать вопрос на контроле.

Доклад окончен. 

Спасибо за внимание!
