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Выступление

Заместителя Главы Республики Карелия – 

Руководителя Администрации Главы Республики Карелия

Т.П. Игнатьевой на заседании Правительства Республики Карелия

«О проводимых мероприятиях по переходу на цифровое

эфирное телевизионное вещание в Республике Карелия»
29 мая 2019 г.







г. Петрозаводск

Уважаемый Артур Олегович!

Уважаемые коллеги!


В настоящее время Республика Карелия вышла на завершающую стадию перехода на цифровое телерадиовещание.

Окончательной целью этого перехода является замена аналогового вещания цифровым и отключение аналога.

Как уже отметил Артур Олегович, Правительством Российской Федерации 25 апреля текущего года принято решение о переносе в Республике Карелия срока отключения эфирной наземной аналоговой трансляции с 3 июня на 14 октября 2019 года.


В соответствии с поручением Главы Республики Карелия региональные органы исполнительной власти уже в начале 2018 года включились в работу по переходу на цифровое телевизионное вещание в Республике Карелия.


Все основные решения, необходимые для проведения этой работы на системной основе и в эффективном режиме, на сегодняшний день приняты.


Сформирована и действует на постоянной основе межведомственная рабочая группа, или региональный Штаб, по переходу на цифровое телевизионное вещание в Республике Карелия.


Деятельность рабочей группы строится в соответствии с планами мероприятий, «дорожными картами» по переходу на цифровое эфирное телевизионное вещание.

В марте 2019 года подобные штабы сформированы также и в муниципальном звене – на уровне районов и городских округов республики.

Налажена координация деятельности республиканских и муниципальных органов власти в решении вопросов по переходу на «цифру». Для этого на регулярной основе проводятся совещания в режиме видеоконференцсвязи.
Зоны ответственности между региональными, муниципальными органами власти и Карельским филиалом РТПЦ в решении вопросов перехода «цифру» четко распределены.


Технические вопросы, касающиеся зоны охвата цифрового эфирного телевизионного вещания и качества телевизионного сигнала, относятся к РТПЦ. Вопросы социальной поддержки населения, помощи волонтеров, мониторинга ситуации и информационно-разъяснительной работы находятся в ведении республиканских и муниципальных органов власти.
С точки зрения технической возможности смотреть телевидение жителей Республики Карелия можно разделить на 2-е группы:

1-я основная группа – это 98 процентов населения, которое проживает в зоне цифрового эфирного телевизионного вещания. Они могут принимать эфирный сигнал на обычную дециметровую антенну.

2-я группа – это жители населенных пунктов вне зоны цифрового эфирного вещания. В таких населенных пунктах прием телевизионного сигнала возможен с помощью непосредственного спутникового вещания. Для этого требуется приобрести и установить соответствующее спутниковое оборудование.

Не обеспечен эфирным сигналом цифрового телевидения 301 населенный пункт Карелии с численностью населения 16,5 тысяч человек.

В число этих населенных пунктов входит 137 поселений, на которые в настоящее время аналоговый телевизионный сигнал транслируется, но он будет отключен 14 октября 2019 года.

Переход на цифровое телевидение жителей тех населенных пунктов, которые не охвачены эфирным сигналом, требует от нас повышенного внимания и адресных мер поддержки.
Мы это понимаем и учитываем в работе.
Осенью прошлого года под руководством регионального Штаба органами местного самоуправления проведены подомовые обходы жителей населенных пунктов, расположенных вне зоны цифрового эфирного телевизионного вещания. 
Выявлено более 4-х тысяч домохозяйств, нуждающихся в подключении спутникового телевизионного оборудования.

Однако в процессе дальнейшей работы, с учетом обращений граждан и поездок в районы, мы увидели, что по ряду населенных пунктов обследование готовности домохозяйств к переходу на цифру проведено не на должном качественном уровне.
Поэтому в настоящее время проводится новый подомовой обход жителей населенных пунктов, не обеспеченных приемом цифрового эфирного телевизионного сигнала. По его итогам мы сформируем уточненные данные по домохозяйствам, не охваченным цифровым телевизионным вещанием.

По результатам поездок в районы мы также можем отметить, что некоторые населённые пункты, расположенные вне зоны приема цифрового эфирного сигнала, тем не менее, в силу благоприятного рельефа местности реально всё-таки имеют возможность приема цифрового эфирного вещания с дальних вышек.

И многие граждане пользуются такой возможностью, устанавливая обычные дециметровые антенны на крышах домов или мачтах.

Учитывая высокую социальную значимость доступности телерадиовещания, для жителей населенных пунктов, не охваченных эфирным сигналом, с декабря 2018 года введена выплата компенсации расходов на приобретение и установку спутникового телевизионного оборудования.

Выплата компенсации предусмотрена малоимущим гражданам, а также участникам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам.

Сумма компенсации составляет до 6000 рублей на одно домохозяйство.

В соответствии с Вашим поручением, Артур Олегович, мы предусмотрели в бюджете республики на 2019 год дополнительно 5 миллионов рублей на адресную помощь социально незащищенным категориям населения при переходе на цифровое телевизионное вещание.


Каким образом предлагаем использовать эти средства?

Во-первых, в связи с переносом даты отключения аналогового вещания в республике с 3 июня на 14 октября 2019 года нам необходимо продлить до конца 2019 года выплату компенсации расходов на приобретение и установку спутникового оборудования.

Во-вторых, сегодня компенсация выплачивается при уровне среднедушевого дохода семьи или одиноко проживающего гражданина ниже величины прожиточного минимума. Это порядка 13 – 14 тысяч рублей в месяц.

В адрес правительства и органов местного самоуправления республики поступает много обращений от пенсионеров по вопросу отсутствия возможности получить данную компенсацию.
Поэтому мы предлагаем повысить планку «малообеспеченности» до полутора прожиточных минимумов. Тем самым количество граждан, имеющих право на получение компенсации, существенно увеличится.
Предусмотренных в бюджете средств достаточно для того, чтобы в полном объеме обеспечить спутниковым телевизионным оборудованием социально незащищенные категории населения, не охваченного эфирным телевизионным вещанием.
Следует отметить, что несмотря на проводимую информационную кампанию, активность населения по получению компенсации пока является низкой. При планируемой численности получателей компенсации в количестве более 1200 человек, фактически ее получили 45 граждан.


Ситуация по переходу Республики Карелия на цифровое телевизионное вещание отслеживается в режиме еженедельного мониторинга.


Контролируются, в частности, такие показатели, как охват населения цифровым телевизионным вещанием, наличие в розничной торговле оборудования для приема телевизионного сигнала, обеспеченность многоквартирных домов антеннами коллективного приема эфирного телевидения.


Мониторинг складских запасов приставок цифрового телевидения в торговых сетях показывает, что республика обеспечена ими в достаточном объеме. На 24 мая текущего года на складах организаций торговли и Почты России имелось 2127 приставок, это эквивалентно двухмесячному объему их продажи.

В течение последних двух месяцев продажи приставок цифрового телевидения держатся на высоком уровне. В апреле населением приобретено 982 приставки, а в мае месяце, по состоянию на 24 мая – 914 единиц.
Для жителей сельской местности организована продажа приставок цифрового телевидения в отделениях «Почты России».
Факты завышения цен на стоимость телевизионного приемного оборудования в Республике Карелия не зафиксированы.

Наш еженедельный мониторинг показывает, что к настоящему времени общее количество домохозяйств, нуждающихся в установке и подключении спутникового телевизионного оборудования, существенно снизилось по сравнению с уровнем 4-го квартала прошлого года и составляет 2488. Соответственно 6624 домохозяйства вне зоны эфирной цифры уже обеспечены оборудованием для приема телесигнала.


Однако, хочу акцентировать внимание, что эти цифры будут уточнены исходя из результатов нового подомового обхода.

Для жителей республики, которые имеют сложности с подключением приставки цифрового телевидения, организована работа волонтеров.

К настоящему времени в Филиале «РТПЦ Республики Карелия» прошли инструктаж 193 волонтера. Волонтерами оказана помощь 271-у гражданину по подключению приемного оборудования.
В связи с началом летнего дачного периода для многих жителей республики актуальным является вопрос подключения цифрового телевизионного вещания в загородных дачных домах.

Следует отметить, что Федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 – 2018 годы» предусматривает обеспечение гарантированным телевизионным вещанием населения страны в местах постоянного проживания.

Помощь волонтеров в подключении приставок цифрового телевидения в дачных домах не оказывается.

Мы рекомендуем в случае особой необходимости решать проблему подключения цифрового телевидения в дачных домах путем самоорганизации граждан по месту дачных кооперативов.
Кроме того, дачникам мы готовы в полном объеме предоставить информационную и консультационную помощь по вопросам подключения цифрового телевизионного вещания.

В целях обеспечения обратной связи с населением силами Федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» организована работа федеральной «горячей линии».
Операторы федеральной горячей линии консультируют граждан о способах приема цифрового эфирного телевидения, объясняют, как правильно выбрать и подключить приемное оборудование и принимают обращения о качестве цифрового эфирного сигнала.


С марта текущего года на базе Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Карелия организована региональная «горячая линия» по переходу на цифровое телевизионное вещание.


«Горячая линия» создана для оперативного мониторинга возникающих у жителей республики проблем, связанных с переходом на «цифру», информирования населения о региональных мерах социальной поддержки и для получения заявок на помощь волонтеров в настройке и подключении цифровых приставок.


Региональная горячая линия скоммутирована с федеральной горячей линией. Осуществляется переадресация звонков с региональной на федеральную горячую линию и в обратном направлении.


На региональную горячую линию за период ее работы с 15 марта текущего года поступил 2351 звонок, в том числе 389 заявок на помощь волонтеров.

Взаимодействие региональной «горячей линии» со штабом волонтеров осуществляется в ежедневном режиме.


Все поступившие на региональную горячую линию заявки на получение помощи от волонтеров незамедлительно направляются в штаб волонтерского движения.


Многофункциональным центром предоставления госуслуг на постоянной основе организован аналитический мониторинг звонков граждан на региональную горячую линию. Поступившие звонки группируются в разрезе муниципальных районов и городских округов, а также по тематике обращений.


В разрезе муниципальных образований наиболее высокую активность обращений на региональную «горячую линию» проявляют жители Петрозаводского городского округа. На Петрозаводск приходится более 70 процентов от общего количества звонков на региональную горячую линию.


В тематическом разрезе преобладают обращения по техническим вопросам подключения к цифровому эфирному телевизионному вещанию – это, например, выбор и настройка оборудования, уточнение зоны эфирного вещания, необходимость приобретения приставок в случае подключения к сетям кабельного телевидения.


Техническим вопросам подключения к цифре посвящены 55 процентов обращений граждан на региональную горячую линию.

Второе место по количеству звонков, это порядка 30-и процентов от их общего количества, приходится на заявки о получении помощи волонтеров.

Обращения граждан по проблемам перехода на цифровое телевизионное вещание поступают также в органы исполнительной власти и в органы местного самоуправления Республики Карелия.

Среди этих обращений можно выделить два крупных тематических блока.

Во-первых, обращения граждан пенсионного возраста, проживающих в поселках, не охваченных цифровым эфирным вещанием, по вопросам социальной помощи в приобретении спутникового оборудования.


Предложения по решению этих проблем мною уже озвучены.


Вторая группа обращений – это обращения от граждан, которые не удовлетворены качеством телевизионного сигнала. Рассмотрение этих обращений осуществляется при участии специалистов РТПЦ.

Одним из важнейших направлений работы является проведение информационно-разъяснительной кампании среди населения по вопросам перехода с аналогового на цифровое телевизионное вещание.

С июня 2018 года в республике реализуется информационный проект «К цифре готовы».

Еженедельно региональными СМИ, в том числе в 17-и районных газетах и в социальных сетях, публикуются новостные сюжеты по переходу на цифровое телевещание. 

За истекший период 2019 года во всех средствах массовой информации, включая телевидение, радио, печатные издания и социальные сети, выпущено почти полторы тысячи новостных сюжетов и публикаций по тематике перехода на цифровое телевизионное вещание.

В декабре 2018 года проведена кампания по размещению информационных баннеров в Петрозаводске и на федеральных автомобильных трассах. 

В сети Интернет, на информационных стендах и в местах массового пребывания граждан, в том числе на зданиях поселковых администраций, в филиалах МФЦ, на объектах культуры, здравоохранения, образования, размещаются сообщения о переходе на цифровое эфирное телевизионное вещание в Республике Карелия.


Наиболее проблемным вопросом в оказании помощи населению при переходе на цифровое эфирное телевизионное вещание является недостаточная численность волонтеров.


В ряде случаев по этой причине волонтерами в течение нескольких дней допускаются задержки выполнения заявок граждан на подключение приставок цифрового телевидения.


Поэтому к заседанию Правительства Республики Карелия подготовлены предложения по принятию ряда решений, нацеленных на привлечение дополнительных волонтеров, а также по расширению участия в информационно-разъяснительной кампании среди населения органов исполнительной власти, муниципальных образований и общественных организаций республики.


С Администрацией Петрозаводского городского округа нами проработаны дополнительные мероприятия по оказанию помощи жителям города в переходе на цифровое эфирное телевизионное вещание.

Нам также нельзя упустить из зоны внимания подключение к цифровому телерадиовещанию объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием граждан.

Это больницы, дома-интернаты и специальные общеобразовательные школы.

Министерством социальной защиты Республики Карелия к настоящему времени организовано цифровое телевизионное вещание во всех домах-интернатах. В Видлицком доме-интернате установлены новые антенны-приемники, в полном объеме учреждение будет подключено к цифре в июне. Помощь в выполнении работ оказывает филиал РТПЦ.

Необходимо активизировать работу по переходу на цифровое телевизионное вещание в учреждениях с круглосуточным пребыванием граждан Министерству здравоохранения и Министерству образования Республики Карелия. Прошу Михаила Егоровича Охлопкова и Романа Геннадьевича Голубева обратить внимание на эту проблему. Соответствующее поручение Правительства по этому вопросу предложено в проекте решения.

Мы уверены, что реализуемые нами мероприятия, в том числе принятые сегодня решения, позволят осуществить переход к современным технологиям цифрового телерадиовещания в Республике Карелия максимально комфортно и безболезненно для жителей республики.


Доклад закончен.
